
DÉBATS DES COMMUNES

[Traduction]
L'hon. lona Campagnolo (ministre d'État (santé et sport

amateur)): L'élaboration de la politique en est à son stade
final.

Des voix: Oh!

[Français]
M. La Salle: Monsieur l'Orateur, je désire poser une ques-

tion supplémentaire.

On comprendra que, de ce côté-ci de la Chambre, monsieur
le président, nous avons eu comme tout le monde l'occasion de
voir le ministre responsable donner certaines conférences de
presse ou faire connaître certaines bonnes intentions, mais
nous croyons, dans l'intérêt de tous les Canadiens, qu'une
politique globale doit être instituée, et lors du discours du
trône le gouvernement a créé ces espoirs chez les Canadiens, et
je poserai ma question de nouveau au ministre pour qu'elle y
réponde, si vraiment elle veut être prise aux sérieux dans
l'ensemble du pays. A-t-elle l'intention de présenter à ce
Parlement une politique globale en collaboration, bien sûr,
avec toutes les provinces? Quelles sont véritablement les inten-
tions du ministre, ou se limitera-t-elle à faire quelques confé-
rences de presse pour illusionner les Canadiens comme c'est la
situation présentement?

[Traduction]
Mme Campagnolo: Lorsque la politique aura été mise au

point, je me ferai un plaisir de la communiquer non seulement
au député mais à toute la population canadienne.

[Français]
M. La Salle: Monsieur le président, nous savons tous bien,

étant donné qu'un gouvernement a la responsabilité vis-à-vis
de tous les Canadiens de permettre à ceux-ci de s'épanouir
dans une discipline quelconque, compte tenu de ses goûts et de
ses talents, le ministre a-t-elle actuellement étudié la possibilité
de financer les installations de base qui sont nécessaires dans
tous les secteurs du pays? Dans l'affirmative, quel genre de
budget a-t-elle l'intention de présenter, et quel genre de recom-
mandations financières a-t-elle l'intention de présenter si,
encore une fois, elle veut conserver sa crédibilité au sujet d'une
politique globale?

[Traduction]
Mme Campagnolo: Monsieur l'Orateur, sauf erreur, le

député essaie de savoir si le gouvernement fédéral va affecter
des capitaux à la construction d'installations sportives partout
au Canada. Je tiens à lui rappeler que pour le moment,
Loto Canada offre 12.5 p. 100 de ses recettes globales aux
provinces en vue de la construction de telles installations. Pour
ma part, je ne prévois pas affecter de capitaux à cette fin pour
l'instant. Si toutefois il y avait un changement à cet égard, je
ne manquerais pas d'en aviser le député.

LES PROGRAMMES D'URGENCE DANS L'ÉVENTUALITÉ D'UN
ÉCHEC DU FINANCEMENT SUFFISANT AU MOYEN DE LOTO

CANADA

M. Howard Johnston (Okanagan-Kootenay): Monsieur
l'Orateur, puisque l'avenir des activités sportives au Canada
dépend à ce point du succès de Loto Canada et que cette
loterie est en train de se faire évincer par les loteries provincia-

Questions orales

les, que compte faire le ministre pour parer à cette
éventualité?

L'hon. lona Campagnolo (ministre d'État (santé et sport
amateur)): Je ne conçois pas pour le moment que le sort de
Loto-Canada puisse dépendre entièrement d'une seule pro-
vince. Nous avons prévu des programmes d'urgence, mais je ne
pense pas que ce soit le moment d'en parler, car je n'ai pas le
temps d'en exposer les grandes lignes dans le cadre de la
période des questions.

Des voix: Oh, oh!

M. Johnston: Monsieur l'Orateur, tout ce que nous voulons,
c'est être certains que le ministre se rend compte de la
situation dans laquelle nous nous trouvons en ce moment, deux
ans en avance de ce qui avait été prévu.

Des voix: Oh, oh!

M. Johnston: Étant donné la baisse de recettes de Loto
Canada, le ministre envisage-t-elle de réunir les provinces pour
tenter d'obtenir une partie des recettes de leurs loteries ou
compte-t-elle sur les efforts des organismes privés auprès
desquels elle est déjà intervenue, dans l'espoir désespéré d'utili-
ser le sport pour nous faire avaler la politique du
gouvernement?

Des voix: Bravo!

Des voix: C'est une honte.

Mme Campagnolo: Monsieur l'Orateur, je voudrais pour
commencer faire bien comprendre au député qu'il n'est pas
question que Loto Canada flanche et disparaisse.

Une voix: Au lieu de monter sur vos grands chevaux,
répondez donc à la question.

Des voix: Oh, oh!

M. Woolliams: Et surveillez votre syntaxe, lona.

Mme Campagnolo: Nous admirons toujours la vôtre, Eldon.
Quant au second point soulevé par le député, au sujet de

l'ingérence du gouvernement dans le monde du sport, je trouve
ses propos fort mal avisés. Quant à ce qu'il a dit des organis-
mes sportifs de l'Organisation des pays africains, j'ai du mal à
croire que le député préférerait que le Canada soit en faveur
de l'apartheid dans le monde du sport.

Des voix: Oh, oh!

LA MAIN-D'ŒUVRE
LES NOUVEAUX PROGRAMMES DE LUTTE CONTRE LE

CHÔMAGE-LA DATE DE LA PUBLICATION

M. David Orlikow (Winnipeg-Nord): Monsieur l'Orateur,
j'aimerais adresser une question au ministre de la Main-d'œu-
vre et de l'Immigration. Il y a trois jours, il a reconnu, à
l'extérieur de la Chambre, qu'il mettrait en place trois nou-
veaux programmes d'emploi pour enrayer le chômage aigu qui
règne dans toutes les régions du Canada. Peut-il dire à la
Chambre s'il est maintenant en mesure d'annoncer les détails
de ces nouveaux programmes et sinon, peut-il nous donner
l'assurance qu'il le fera quand la Chambre se réunira pour le
débat sur le pipe-line?
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